

我区开展城市道路
提档升级整治工作

安装新座椅 记者 胡耀方 摄

本报讯（记者 胡耀方 实习记者 贺雪 通讯员 吴宣言）连日来，区城市管理局紧紧抓住关键节点，以“小井盖、大民生”为切入点，积极开展城市道路提档升级整治，从主干道逐步向学校、商圈等区域延伸，全面提升城市品质。

在尚融小学外广场，树池木质座椅因建成时间较长，受长期风吹日晒影响，多数木材已腐蚀损坏，导致钢钉裸露，存在安全隐患。此次木质树池座椅更换为花岗石座椅10座，面积29.7平方米，更换为铝合金座椅40座，面积114.8平方米。

据悉，几江街道大同路四牌坊小学门前老旧城市道路改造通车已10余年，短短约200米道路上设置各类井盖近30个，极大影响行车安全性和舒适性，学生家长也甚是烦恼。区城市管理局紧抓开学前的空档期，安排道路管护单位进行集中整治，全面清除道路病害问题，为莘莘学子铺好“平安路”，迎接新学期的到来。本次整治共计完成井盖提升20个，填埋废弃窨井2个，迁移雨水口5个，改造沥青混凝土路面约2500平方米。

截至目前，我区今年已完成窨井盖整治600余个，城市道路病害集中整治约24500平方米，人行道地砖整治约3700平方米。

西南地区最大智能清洗企业
“火力全开”忙生产赶订单

科本股份生产线 记者 廖洋 摄

本报讯（记者 廖洋 通讯员 韦雪曼）龙门车穿梭在各个点位之间，六轴智能机器人在指令控制下高速运转……在重庆科本科技股份有限公司（以下简称“科本股份”）的生产线上一派繁忙景象，正“火力全开”全力以赴拼速度忙生产赶订单。

科本股份于2007年成立于双福工业园，是西南地区第一大智能清洗公司，服务客户超过1000家，满足中广核、中国航天科技等多家企业的合作需求。企业成功获评江津区2023年度规模以上制造业企业亩均效益A类企业。截至目前，科本股份已获3000万元的订单预定，前不久交付80余套设备，前7月产值突破2000万元，同比增长32%。

“我们引进当今国内外先进技术，进口电子元器件、原材料进行设计、制造，企业现在已有15个系列，100多种规格、品种齐全的标准化产品，可满足市场对智能清洁装备的多元化需求。”科本股份负责人介绍，企业投资119万元用于科学研究，成功研发最多可兼容50种不同型号产品的智能机器人清洗机，目前已有100多种专利。

记者百企行

儿童用药误区：可以用牛奶、果汁等好喝的饮料送服药物吗？

由于给孩子喂药困难，家长往往会配合着用孩子喜欢喝的牛奶、果汁等饮料来喂药。实际上，除了说明书上有特别说明的情况，绝大多数药物都应首选温开水送服。

用牛奶、果汁等其他液体送服药物，可能产生以下不良影响。牛奶中的钙、镁等矿物质，会影响药物吸收，比如，牛奶会与阿奇霉素、头孢克肟等抗菌药物形成不溶性复合物，降低抗菌作用，牛奶中的蛋白质还可影响含锌、镉等金属离子的药物吸收。

果汁通常偏酸性会与碱性药物如红霉素等发生反应，使其失活，影响疗效。西柚汁会抑制部分肝脏代谢酶，使一些药物如免疫抑制剂他克莫司的代谢减慢，增加药物浓度及不良反应的发生风险。

也有一些药物例外。比如活菌制剂，包括酪酸梭菌二联活菌散、双歧杆菌三联活菌散、枯草杆菌二联活菌颗粒等，可用牛奶送服，但牛奶的温度不宜超过40摄氏度，否则活菌易失效。铁剂可与果汁同服，这样可以促进铁的吸收改善口感。

(由区疾控中心提供)

健康江津

遗失启事

●兹有重庆市江津区蔡家镇农业服务中心遗失重庆银行股份有限公司江津支行开户许可证，核准号：J6530124048101，账号：560102029000618426，声明作废。

中央生态环保督察·重庆在行动

合力战高温 节电我先行

高温“烤”验 防患未“燃”

我区各镇街多措并举守护森林

本报讯（记者 刘星欣 吕晓 江波 通讯员 白旭忆 张丹 谭胜昔 王书俊 叶立岚）高温天气持续，森林防火不容松懈。连日来，为了有效预防和遏制森林火灾发生，我区各镇街开展“森林保卫战”，多措并举筑牢森林“防火墙”。

双福街道严格执行江津区人民政府颁布的《森林防火封山令》，在进山入口、重要地段设置临时森林防火检查站3处，增加森林防火值守巡查人员15人，对入山车辆和人员进行摸排登记，严防火种进入林区。落实节假日、周末、夜间值班值守，组织机关干部、社区干部共同开展高温期间森林防火值守、巡查。截至目前，组织机关干部值守巡查162人次，护林人员开展巡山巡查358次，对入山车辆和人员进行摸排登记236次。

“白沙镇森林面积8.67万亩，防火任务十分艰巨。”白沙镇林长办工作人员介绍，为预防和减少森林火灾的发生，该镇在传统人力巡查的基础上，充分利用现代科技手段，通过“人防+技防”模式，对重点林区进行巡护、监测，立体化织密森林防火防护网。除了无人机巡护森林，该镇在辖区设置了4个森林防火监控点，依托森林防火预警监测系统，总体实现林区情况“一屏掌控”。

中山镇通过增哨卡、增人员、增次数等方式，防患于未“燃”。连日来，该镇党委书记带头到各村区和哨卡遍访、暗访；各驻村领



白沙镇利用无人机实时传输森林画面，助力森林防火 记者 吕晓 摄

导、各驻村干部到所驻村入户宣传森林防火知识；全镇6个村的共30名护林员，每天到林区巡查；各村区执行森林封山令，禁止非原住民进入；镇森林防火志愿队的100多名志愿者，每天推送信息、发放资料，全体上下一心共筑“防火墙”，守护18万亩森林。

先锋镇强化巡查，严控火源。镇主要领导带队深入各村居开展森林防火督导检查，组织各村居

干部、基层网格员、护林员等60余人加大巡山力度，镇、村两级值班值守严格执行24小时专人值班和领导带班制度，及时发现并处置各类火险隐患2处，增设临时哨卡2处，严格落实好值守责任，并开展形式多样的森林防火宣传活动，全力以赴确保森林资源和人民群众生命财产安全。

西湖镇辖区内拥有骆来山、新庙山、阳照山，拥有林地面积8.95万

亩。为应对高温天气，该镇党委政府高位推动，将森林防火工作作为首要任务来抓。该镇要求高火险期森林防火检查站24小时值守，入山车辆全部扫码进山，发放宣传单、收缴火源，增设骆来山卡口，落实专人全天候值守，安排专人对骆来山新场至景区大门公路4.5公里沿线道路两旁8至10米范围内可燃物全面清理，确保不让一个火种上山。

森林防火 不容松懈

伍林

发现、早处置。

抓实森林防火工作，要“人防、物防、技防”多措并举，强化森林防火队伍建设和提升装备现代化水平，广泛组织开展演练，加强防火装备器械、基础设施等储备管理和检查维护，确保关键时刻拉得出、冲得上、灭得了，进一步织密

森林“安全网”。

抓实森林防火工作，要在宣传教育上下功夫，充分利用广播、微信群、流动“小喇叭”等传播森林防火法律法规和知识，把集中宣传和进村入户宣传相结合，提高群众森林防火知晓率，努力营造自觉参与、全民监督的森林防火良好氛围，让“森林防

火、人人有责”意识深入人心。

森林防火一头连着人民生命财产安全，一头连着社会和谐稳定。抓好森林防火工作、守护森林安全是全社会的共同责任，让我们携手把各项防火措施落到实处，严防死守不松动，不折不扣把各项工作措施落实到位，筑牢森林“防火墙”。

津点时评

通讯员 卿珊珊

连日来，高温持续，热浪翻滚，在炙“烤”模式下，有这么一群人不惧高温“烤”验，始终坚守在岗位一线，迎高温、战酷暑，用忠诚守护诠释着责任与担当。

“巡逻蓝”守护城市安全

骄阳似火，地面被炙烤得发烫。9月3日10时左右，在鼎山街道元帅广场，4名专职巡逻队员正在街面巡逻。“元帅广场是我们日常巡逻的重要部位，这里也是群众休闲娱乐的热场场所，尽管天气炎热，但我们多流一滴汗，群众就多一分安宁，我们流的汗值得。”巡逻队员李明荣说道。10分钟不到，豆大的汗珠从巡逻队员脸上滑落。

天气持续高温，鼎山街道专职治安巡逻队员紧盯季节性特点，把防溺水、防火灾以及夜市治安作为巡逻防控重点，强化社会面巡逻防控力度，加大重点区域、重点场所、背街小巷等巡逻频次，提高见巡率，筑牢“防护墙”。

不惧“热辣滚烫”坚守岗位一线——

他们用实干让城市更美好

在认真履行巡逻防控任务的同时，巡逻队员们主动为群众排忧解难，比如在巡逻中摔伤群众就医、帮助走失小孩寻找父母等。巡逻队员们不惧高温酷暑，以饱满的精神坚守岗位，当好群众平安的守护者，成为了大街小巷一道流动的亮丽风景。

“环卫橙”扮靓美丽家园

经过连续的高温天气，9月3日9时，便已热气蒸腾，脚下的路面也翻滚着热浪。在鼎山街道琅山公园路段，廖德红在太阳下埋头清扫路面的落叶，此时，豆大的汗珠沿着额头滑落，工作服浸透着汗迹。“一天下来，工作服要反复湿几次干几次。”廖德红感慨地说道。等到忙完手中的活，她才喝水解渴、歇一歇脚。

今年58岁的廖德红是一名环卫工人，今年是她从事环卫工作的第15个年头。据悉，廖德红每天4时需要对自己所负责的街道进行第一轮清扫，清扫结束后要对负责的街道卫生进行保洁，出现了落叶或者垃圾，需要立刻清扫干净。“虽然大热天清扫路面很辛苦，但是街道对我们也很关心，送来了藿香正气液、风油精等防暑降温药品，我们感觉很暖心，看到大家走在被我们打扫干净的道路上，感到很满足。”廖德红朴实的话语中透露出对工作的热爱。

像廖德红一样的环卫工人还有很多，他们不畏高温、脚踩热浪、挥洒汗水，在烈日下坚守岗位，用汗水浇灌最美“炎”值。

“网格员”绘就幸福底色

“王大爷，昨天你给我说需要买

的菜，我给你买来了，最近都是高温天气，您尽量少出门，谨防中暑，保重身体。”大清早，网格员程昌惠就把买好的菜送到70岁的王泽新大爷家中。

近日持续高温，是心脑血管等疾病的高发期，为第一时间掌握辖区老人的状况，尽可能保障老人安全，街道网格员顶着高温穿梭在自己的网格中，迎着酷暑出入高龄、独居、残疾、重病等需要特别关注的老人群体家里，了解老人身体和精神状况，为老人检查水、电、气安全，提供买菜、打扫卫生等力所能及的服务。

高温下，网格员没有丝毫懈怠，用责任和担当书写着不平凡的故事，用实际行动展现了网格员“人在格中走、事在格中办”。截至目前，鼎山街道网格员已走访独居老人和特殊群体2000余人次。

惠农公司战高温稳生产保安全

温风险防范应对各项工作。

昨日，记者从惠农公司获悉，该公司正在全力攻坚全年耕地占补平衡指标建设任务。记者在永兴镇低效林园地开发土地整治项目现场看到，烈日炎炎，挡不住生产的脚步，阵阵热浪，抵不过施工队伍工作的热情。切实抓好安全生产，惠农公司主要负

责人带队逐一检查12个在建项目安全生产排查整改情况，对奋战在高温中的施工人员进行慰问，详细了解施工进度、施工安全等工作情况。同时，为避免发生人员中暑情况，惠农公司制定了防暑工作预案，要求施工单位合理安排作业时间；备足防暑降温物资，保证藿香正气液、解暑茶水

等防暑用品不断供；天气炎热，积极做好防火宣传工作，要求施工单位配备相应的消防器材，严禁吸烟，坚决杜绝火灾事故的发生。

下一步，惠农公司将继续高度重视安全生产各项工作，研判分析极端高温天气安全生产要点、重点、难点及薄弱环节，采取有力措施，把事故隐患消灭在萌芽状态，确保项目有序推进，全力以赴完成年度经营目标任务。